

Zpráva o činnosti školky spolupracující s Mensou Česko

Naše mateřská škola je šestitřídní, nachází na sídlišti Ostrava – Bělský Les. Jsme v právním subjektu se základní školou. Mateřskou školu navštěvuje 138 dětí, třídy máme heterogenní (kromě třídy pro děti 2 – 3 roky). Máme dvě třídy s částečnou výukou anglického jazyka a jednu třídu sportovní.

Jak už sám název napovídá, v blízkosti máme les, který je využíván jako „přírodní učebna“. Děti zde navštěvují i hřiště, kde si procvičují rovnováhu, hrubou motoriku a v neposlední řadě se děti učí samostatně rozhodovat, co ještě zvládnou a co ne. Děti ze sportovní třídy se učí základům atletiky, gymnastiky a míčových her. Je pro ně velkým přínosem i bruslení na ledě. Tuto třídu navštěvují děti ve věku 3 – 6 let. Většina z nich pak nastupuje do naší ZŠ a ve sportovních aktivitách dále pokračují. Dle zájmu rodičů děti absolvují lyžařský kurz, plavání. Mají možnost navštěvovat taneční kroužek a judo. Máme i dvě třídy s částečnou výukou angličtiny, kde se děti nenásilnou formou seznamují s tímto cizím jazykem. Ve své výchovně vzdělávací práci používáme různé metody vzdělávání. Snažíme se, aby vzdělávání bylo pro děti zajímavé a hlavně přínosné. Dětem nabízíme konstruktivní hry, při kterých se učí stavět nebo skládat podle předlohy, dále paměťové, postřehové a společenské hry. Děti se začaly seznamovat se základy programování. V každé třídě je k dispozici robotická pomůcka Beebot. Děti ji mají volně k dispozici, ale pracujeme s ní i cíleně v různých tématech. Děti se touto aktivitou postupně učí plánovat cestu a získávají tak lepší orientační schopnosti, rozvíjí se jejich představivost a logické myšlení. Rovněž využíváme „mluvící skřípce“ které slouží k samostatné práci dětí s informacemi a plněním úkolů. V neposlední řadě využíváme interaktivní tabuli, tablety. Rovněž dětem nabízíme různé pokusy a experimenty k daným tématům. Zejména předškolním, ale i mladším dětem je umožněna výuka šachů v rámci projektu Šachy do škol. Šachy pomáhají dětem rozvíjet inteligenční kvocient, pěstovat kritické, kreativní a originální myšlení. V letošním školním roce začneme využívat nové vyvýšené záhony. Děti tak budou mít možnost sledovat růst květin, bylin a drobné zeleniny od semínka až po květ či plod. Nedílnou součástí bude starost dětí o tyto záhony.

Od září 2024 organizujeme pro nadané děti kroužek „Šikulka“, ve kterém si děti rozvíjejí své schopnosti pomocí náročnějších úkolů. Využíváme různé didaktické pomůcky, psychomotorické hry, pokusy aj.

Absolvovaná školení

Název kurzu	Datum	Jména proškolených učitelek
Mensa NTC Learning I	19. 10. 2024	Dagmar Kohoutková
	19. 10. 2024	Vladimíra Klossová
Mensa NTC Learning II		

Jana Lunkmossová
zástupce ředitele pro předškolní vzdělávání

V Ostravě, dne 7. listopadu 2024